



习近平出席亚太经合组织领导人同东道主嘉宾 非正式对话会暨工作午餐

新华社旧金山11月16日电（记者孙奕、谭晶晶）当地时间11月16日中午，国家主席习近平在旧金山出席亚太经合组织领导人同东道主嘉宾非正式对话会暨工作午餐。

习近平指出，可持续发展是解决当前全球性问题的“金钥匙”。近年来，亚太经合组织深入落实2040年布特拉加亚愿景，大力实施《生物循环绿色经济曼谷目标》，为全球绿色和可

持续增长作出积极贡献。当前形势下，我们要进一步凝聚共识，聚焦行动，为全球可持续发展事业注入更大动力。

一是加快落实联合国2030年可持续发展议程。将发展牢牢置于全球议程的中心位置，打造人人重视发展、各国共谋合作的政治共识。中方提出全球发展倡议，为推动国际社会形成合力、解决发展赤字作出了积极努力。

二是打造绿色发展转型新路径。推动能源、产业、交通运输结构转型升级，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，统筹推进劳动力公正转型和高质量就业，构建经济与环境协同共进的地球家园。

三是凝聚全球应对气候变化合力。维护《联合国气候变化框架公约》在全球气候治理中的主渠道地位，坚持共同但有区别的责任原

则，结合各自国情科学制定气候目标。解决好发展中国家在资金、能力建设和技术转让方面的关切，促进《公约》及《巴黎协定》全面有效落实。

习近平强调，中国深入贯彻新发展理念，推动经济社会全面绿色低碳转型，为共建人与自然和谐共生的地球家园持续作出中国贡献。中国推动绿色“一带一路”建设，将持续深化绿色

基建、绿色能源、绿色交通等领域合作，通过应对气候变化南南合作专项资金，支持广大发展中国家提升能力建设。中国愿同各方一道携手努力，为构建全球发展共同体、打造清洁美丽世界作出更大贡献！

会议由美国总统拜登主持，议题为“可持续、气候和公正能源转型”。王毅参加会议。

习近平向亚太经合组织工商领导人峰会发表书面演讲

新华社旧金山11月16日电（记者韩墨、刘亚南）当地时间11月16日上午，国家主席习近平在旧金山举行的亚太经合组织工商领导人峰会发表题为《同心协力 共迎挑战 谱写亚太合作新篇章》的书面演讲。

习近平指出，30年前，亚太地区领导人顺应和平发展的时代潮流，召开了首次亚太经合组织领导人非正式会议，推动亚太发展和经济全球化进入快车道，助力亚太成为世界经济增长中心、全球发展稳定之锚。30年来，我们秉持

开放的区域主义，开放包容、取长补短、互通有无，聚焦发展，开创了自主自愿、协商一致、循序渐进的“亚太经合组织方式”，弘扬和而不同、求同存异、和衷共济的伙伴精神。亚太合作的非凡历程带给我们许多深刻启示。

习近平强调，世界进入新的动荡变革期，亚太合作下一个30年将走向何方，成为我们面临的新的时代之问。我们要秉持亚太经合组织初心，推动亚太合作再出发。

我们要共同维护联合国宪章宗旨和原

则，坚持对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往之道，维护亚太繁荣稳定。亚太不能也不应该沦为地缘博弈的角斗场，更不能搞“新冷战”和阵营对抗。要坚持开放的区域主义，坚定不移推进亚太自由贸易区进程，促进各国经济联动融通，打造合作共赢的开放型亚太经济。要推进数字化、智能化、绿色化转型发展，强化科技创新和成果转化，推进数字经济和实体经济深度融合，携手完善全球科技治理，营造开放、公平、公正、非歧视的科技发

展环境。

习近平强调，今年以来，中国经济持续回升向好，高质量发展扎实推进，中国仍然是全球增长最大引擎，中国具有社会主义市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势，经济发展具备强劲的内生动力、韧性、潜力。中国经济长期向好的基本面没有变也不会变。我们有信心、更有能力实现长期稳定发展，并不断以中国新发展为世界带来新动力、

新机遇。中国坚持敞开大门搞建设，坚定不移推进高水平对外开放，打造市场化、法治化、国际化营商环境的决心不会变，一视同仁为外商投资提供优质服务政策不会变。中国式现代化的出发点和落脚点是让14亿多中国人过上更加美好的生活，这对世界意味着更加广阔的市场和前所未有的合作机遇，也将为世界现代化注入强大动力。欢迎全球工商界积极参与中国式现代化进程，共享中国高质量发展带来的巨大机遇！

人民银行、金融监管总局、证监会联合召开金融机构座谈会

支持房地产企业通过资本市场合理股权融资

● 本报记者 彭扬 欧阳剑环

11月17日，中国人民银行、金融监管总局、中国证监会联合召开金融机构座谈会，研究近期房地产金融、信贷投放、融资平台债务风险化解等重点工作。会议强调，着力加强信贷均衡投放，统筹考虑今年后两个月和明年开年的信贷投放，以信贷增长的稳定性促进我国经济稳定增长。支持房地产企业通过资本市场合理股权融资。

会议认为，今年以来，金融部门认真落实党中央、国务院决策部署，为经济恢复发展提供了有力有效的金融支持。主要金融机构主动担当作为，发挥了金融支持实体经济主力军的作用。下一步，要坚定信心、持续发力、久久为功，继续加大政策落实和工作推进力度，持之以恒营造良好的货币金融环境。要落实好跨周期和逆周期调节的要求，着力加强信贷均衡投放，统筹考虑今年后两个月和明年开年的信贷投放，以信贷增长的稳定性促进我国经济稳定增长。要优化资金供给结构，盘活存量金融资源，加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的金融支持，增强金融支持实体经济的可持续性。

中国人民银行行长潘功胜日前表示，下一阶段，货币政策将更加注重跨周期和逆周期调节，平衡好短期与长期、稳增长与防风险、内部均衡与外部均衡的关系，为稳定物价、促进经济增长、扩大就业、维护国际收支平衡营造良好的货币金融环境。

会议强调，过去一段时间，金融部门积极配合行业主管部门和地方政府，从房地产市场的供需两端综合施策，保持信贷、债券、股权等重点融资渠道稳定，支持改善行业经营，优化调整个人住房贷款政策，着力稳定房地产市场，取得了良好的效果。近日金融部门和行业主管部门联合召开代表性房地产企业座谈会，调研了解行业风险化解和高质量发展的主要金融需求。各金融机构要深入贯彻落实中央金融工作会议部署，坚持“两个毫不动摇”，一视同仁满足不同所有制房地产企业合理融资需求，对正常经营的房地产企业不信贷、抽贷、断贷。继续用好“第二支箭”支持民营企业企业发债融资。支持房地产企业通过资本市场合理股权融资。要继续配合地方政府和相关部门，坚持市场化、法治化原则，加大保交楼金融支持，推动行业并购重组。要积极配合保障性住房等“三大工程”建设，加快房地产金融供给侧改革，推动构建房地产发展新模式。

中指研究院市场研究总监陈文静表示，一方面，居民住房信贷、房地产企业融资等方面政策仍有发力空间；另一方面，保障性住房等“三大工程”建设的金融配套政策有望加快落地。这对房地产销售恢复、稳定市场预期具有积极作用。

此外，会议要求，金融部门要认真贯彻落实中央关于防范化解地方债务风险的精神，按照市场化、法治化原则，配合地方政府稳妥化解存量，严格控制新增。金融机构要完善工作机制，突出重点、分类施策，与融资平台开展平等协商，通过展期、借新还旧、置换等方式，合理降低债务成本，优化期限结构，确保金融支持地方债务风险化解工作落实落细。



2023广州车展开幕

11月17日，观众在广州车展上参观。当日，2023第21届广州国际汽车展览会开幕。据了解，本届车展展出面积22万平方米，展会上共有全球首发车59台，展车总数1132台。新华社图文

建设金融强国 全力做多中国A股向上空间已经打开

● 银华基金管理股份有限公司总经理 王立新

中央金融工作会议10月30日至31日在北京举行。这次会议提出“以加快建设金融强国为目标”，明确“以推进金融高质量发展为使命”，“以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业”。

会议强调，金融是国民经济的血脉，是国家核心竞争力的重要组成部分，要加快建设金融强国，全面加强金融监管，完善金融体制，优化金融服务，防范化解风险，坚定不移走中国特色金融发展之路，推动我国金融高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

从机构投资者角度来看，中央金融工作会议进一步提升了各方对资本市场稳健发展的信心。在经历阶段性调整后，市场近期已呈现回暖迹象。基本面回升叠加各项政策推动，

持续助力资本市场，A股吸引力正在提升。站在当前位置，我们正处在“政策底”之后的“市场底”，应该更有信心地看待未来，A股市场向上空间已经打开，权益投资正逢其时。

加快建设金融强国 公募基金应强化使命担当

党的二十大报告指出：“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”这为优化金融服务指明了方向和目标。此次中央金融工作会议强调，金融要为经济社会发展提供高质量服务。做好科技金融、

绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章。上述论述突出了金融服务实体经济、服务人民生活的本质特点。

公募基金应强化使命和责任担当，深刻领会金融工作的政治性、人民性，从服务实体经济和履行受托责任两个出发点，推进行业自身高质量发展，为加快建设金融强国持续贡献力量。

首先，坚持金融服务实体经济是公募基金高质量发展的第一要义。通过把社会资本转变为金融资本，公募基金把资源引导到有活力、有潜力的实体经济中去，为市场提供更加丰富的投资、配置工具。（下转A02版）



推动金融高质量发展

金融“添底气” 助力稳住外贸“基本盘”

● 本报记者 薛瑾

“每年的9月至第二年的农历春节假期前是出口旺季，11月和12月又是最旺的月份，公司基本处于满负荷运转状态，我们经常需要加班加点。”位于河北唐山的一家钢铁工具制造企业人士表示。中国证券报记者日前从多家出口型企业了解到，当下正处于外贸旺季，是全年订单的大头。在外贸人年末冲刺的背后，诸多金融机构也在进行“靶向发力”，给出口企业“添底气”。

近日举行的中央金融工作会议强调，着力做好当前金融领域重点工作，加大政策实施和工作推进力度，保持流动性合理充裕，融资成本持续下降，活跃资本市场，更好支持扩大内需，促进稳外贸稳外资。专家认为，稳住外贸基本盘，促进国内外市场衔接，是畅通国内国际“双循环”的重要环节。在此过程中，金融机构需要不断提升外贸金融服务水平。

提高贸易金融便捷度

11月16日，商务部新闻发言人何卫东在例行新闻发布会上表示，将提升外贸金融服务水平，推动加大进出口信贷支持，促进银企精准对接，加大对中小微外贸企业支持力度。扩大出口信用保险承保规模和覆盖面，为企业开拓市场保驾护航。

今年以来，银行保险等金融机构围绕“稳外贸”主题，深入了解外贸新业态、新模式下的企业需求，持续优化对外贸企业的金融服务，推动产品向数字化、智能化方向转型，助力中小微外贸企业规避风险、降本增效。

产品体系的多样性和适配性进一步提升，总分机构联动、前中后台一体、境内外协同的服务机制进一步完善，对外贸新业态新模式融资支持力度进一步加大、技术创新赋能的一站式综合服务进一步增多……纵观今年的外贸金融领域的发展，可谓亮点纷呈。

例如，为助力跨境航运客户便利化，兴业银行相关人士介绍，近期，多地分行依托“单证通”航运金融模块境内外币海运运费支付功能，落地多笔线上境内运费外汇支付便利化业务，支持业务全流程线上办理。（下转A02版）

A02 | 财经要闻



证监会：切实加强衍生品市场监管